

Sektör Haberleri



Çelik Boru ve Profil İmalatçıları Derneği

08 Mayıs 2026

- **Türkiye İthal Hurda Piyasası AB ve Baltık Çıkışlı Yeni Bağlantılarla Dengeye Oturdu** 3-4
- **Çin'de Demir Cevheri Fiyatları Tatil Sonrası Talebin Canlanmasıyla 110\$/Mt CFR'ın Üzerine Çıktı** 4-5
- **Türkiye'de Spot Yassı Mamul Fiyatlarındaki Yükseliş Yavaş Ticaret Nedeniyle Durdu** 5-6
- **AB'de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Kotalara İlişkin Belirsizlik Nedeniyle Hafif Baskı Altında** 6-8
- **Çin Tatilden Fiyat Artışıyla Dönerken, Türkiye'de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Hafifçe Gevşedi** 8-9

Türkiye İthal Hurda Piyasası AB ve Baltık Çıkışlı Yeni Bağlantılarla Dengeye Oturdu

Steelorbis

Önceki deep sea hurda alımlarının ardından normalden daha geniş bir aralıkta yer almaya başlayan ABD ve AB çıkışlı hurda fiyatları yeni bağlantılarla birlikte yeniden dengelendi.

SteelOrbis'in edindiği bilgilere göre Karadeniz bölgesindeki bir üretici tarafından yapılan Almanya çıkışlı Haziran sevkiyatlı bağlantıda HMS I/II 80:20 kalite hurda 408\$/mt CFR'dan işlem gördü. Böylelikle İngiltere/AB çıkışlı hurda teklifleri haftalık 3\$/mt yükseldi. Yukarı yönlü hareket doğrultusunda ABD ve AB çıkışlı hurda fiyatları arasındaki fark 6\$/mt seviyesine gerileyerek geçtiğimiz haftaya kıyasla daha dengeli bir görünüm oluşturdu.

Bununla birlikte İzmir merkezli bir üreticinin Danimarka çıkışlı HMS I/II 80:20 kalite hurda bağlantısını Haziran sevkiyatlı olmak üzere 411\$/mt CFR'dan yaptığı bildirildi. Bu gelişmenin ardından SteelOrbis, Baltık çıkışlı hurda için referans fiyatını haftalık 1,5\$/mt artırarak 409-411\$/mt CFR olarak revize etti.

SteelOrbis'in daha önceden de bildirdiği üzere ABD'nin Doğu Kıyısı'nda rıhtımda teslim hurda fiyatları yatay seyretti. Ancak bazı satıcıların fiyatlarında 10-15\$/mt yükseliş kaydettiği bildirildi. Buna rağmen söz konusu artışların mevcut aralıkların üst sınırına yansıdığı ifade edildi. İhracatçıların, ABD yerel hurda piyasasındaki gelişmeleri de yakından takip ediyor olabileceği belirtildi. Mayıs ayı alım döneminde kesme kalite hurda fiyatlarında artış beklenmese de fiyatların en iyi ihtimalle yatay seyretmesinin öngörüldüğü aktarıldı. Bazı piyasa oyuncuları, bahar aylarında hurda arzında yaşanan artış nedeniyle fiyatların 10-20\$/mt düşebileceğini söyledi. Avrupa ihracat piyasasında ise HMS I/II 80:20 kalite hurda toplama fiyatlarında herhangi bir değişiklik görülmediği ve fiyatların halen yaklaşık 300-305€/mt DAP aralığında yer aldığı bildirildi.

Türk çelik üreticileri yerel inşaat demiri fiyatlarını dolar bazında büyük ölçüde değiştirmezken, kurdaki dalgalanmalar nedeniyle Türk lirası bazında düzeltmeler yaptı. İçdaş da dahil olmak üzere Marmara Bölgesi ve İzmir'deki üreticilerin dolar bazındaki resmi inşaat demiri teklifleri

ve kabul görebilir fiyatlar 30 Nisan'a kıyasla alt sınırdan 5\$/mt düşüşle sırasıyla 595-615\$/mt fabrika çıkışı ve 590-610\$/mt fabrika çıkışı aralıklarına indi. Öte yandan ABD, İsrail ve İran arasında olası bir anlaşmaya yönelik beklentilerin yeniden güçlenmesiyle Brent petrol fiyatlarında gün içinde sert bir düşüş görüldü. Ancak daha sonra fiyatlar yeniden varil başına 100\$ seviyesinin üzerine çıktı. Pakistan tarafından anlaşmaya ilişkin olumlu açıklamalar yapılırken, İran tarafı henüz anlaşmanın yakın olduğunu doğrulamadı ancak masadaki teklifin değerlendirildiğini açıkladı.

Çin'de Demir Cevheri Fiyatları Tatil Sonrası Talebin Canlanmasıyla 110\$/Mt CFR'ın Üzerine Çıktı

Steelorbis

Çin'de demir cevheri fiyatları tatilin ardından güçlü talep toparlanması, artan çelik üretimi ve vadeli fiyatlardaki yükselişe bağlı olarak hafifçe arttı.

Avustralya çıkışlı %62 tenörlü toz cevher fiyatı günlük 0,35\$/mt ve haftalık 2,85\$/mt artışla 112,8\$/mt CFR seviyesinde kaydedildi. Aynı zamanda %65 tenörlü toz cevher fiyatı günlük 0,25\$/mt ve haftalık 2,65\$/mt artışla 127\$/mt CFR seviyesinde yer alıyor.

7 Mayıs'ta Corex platformunda toplam 758.000 mt demir cevheri için 47 bağlantı yapıldı. 20.000 mt %61,41 tenörlü toz cevher Huanghua limanı teslimli olarak 808 RMB/mt (118\$/mt) seviyesinden el değiştirdi ve 12.000 mt %56,57 tenörlü toz cevher Jingtang limanı teslimli olarak 678 RMB/mt (99\$/mt) seviyesinden satıldı.

7 Mayıs itibarıyla Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Qingdao) ve Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Caofeidian) sırasıyla 792 RMB/wmt (ıslak ton) ve 804 RMB/wmt seviyesinde yer alırken, bunların ABD doları bazındaki eşdeğerleri 108,56\$/mt ve 109,56\$/mt seviyelerinde kaydedildi.

İthal demir cevheri fiyatları yükselirken, İşçi Bayramı tatilinin etkisiyle ticaret yavaşladı. Parça cevher son kullanıcılardan yoğun ilgi gördü ve bunun sonucunda limanlardaki fiyatlar güçlü

seyretti. Verilen haftada sıcak metal üretimi azalırken, limanlardaki demir cevheri stokları da düştü. Önümüzdeki hafta demir cevheri teslimatlarının yüksek seviyelerde sınırlı bir aralıkta dalgalanması ve bunun limanlara ulaşan demir cevheri miktarını artırması bekleniyor. Aynı zamanda tatilin ardından pik demir üretiminin artması muhtemel. Çin piyasasında demir cevheri fiyatlarının önümüzdeki dönemde yukarı eğilimle sınırlı bir aralıkta dalgalanması bekleniyor ancak üreticiler yerel ve ihracat çelik fiyatlarını kademeli olarak artırma sürecine yeni başladığı ve çok daha yüksek demir cevheri fiyatları marjları olumsuz etkileyeceği için daha büyük artışların gerçekleşmesi zor görünüyor.

Bugün itibarıyla Dalian Emtia Borsasında vadeli demir cevheri fiyatları 30 Nisan tarihine kıyasla %0,62 ve 30 Nisan'a kıyasla %2,6 artışla 817 RMB/mt (119,3\$/mt) seviyesinde kaydedildi.

Bugün itibarıyla Şanghai Vadeli İşlemler Borsası'nda vadeli inşaat demiri fiyatları 30 Nisan tarihine kıyasla 59 RMB/mt (7\$/mt) veya %1,8 ve 6 Mayıs tarihine kıyasla %0,83 artışla 3.273 RMB/mt (478\$/mt) seviyesinde yer alıyor.

Türkiye'de Spot Yassı Mamul Fiyatlarındaki Yükseliş Yavaş Ticaret Nedeniyle Durdu

Steelorbis

Son dönemde görülen yükseliş trendinin ardından Türkiye spot yassı mamul piyasası bu hafta daha yatay bir görünüm sergiledi ve önceki fiyat artışlarının ivmesi büyük ölçüde zayıfladı. Piyasada talep tamamen kaybolmamış olsa da hâlâ görece sınırlı seviyelerde seyrediyor. Alıcıların temkinli davranmayı sürdürdüğü ve ağırlıklı olarak kısa vadeli ihtiyaçlara odaklandığı görülüyor. Ticari faaliyetlerde belirgin bir zayıflama yaşanmasa da piyasa ortamının genel olarak yumuşak kaldığı değerlendiriliyor. Aynı zamanda sıcak rulo sac fiyatlarında yeni artışların görülmemesi, spot piyasadaki yukarı yönlü desteği zayıflatarak ilave fiyat artışı potansiyelini sınırladı. Hurda piyasasında görülen nispeten güçlü seyrin

piyasadaki beklentileri desteklemeye devam ettiği ancak bunun piyasada yeni bir yükseliş ortaya çıkarmak için yeterli olmadığı ifade ediliyor.

Bu koşullar altında Türkiye spot piyasasında sıcak sac fiyatları daha önce kaydedilen 650-670\$/mt depo çıkışı aralığından duyuluyor. Tedarikçilerin genel olarak fiyatları aynı tutmaya çalıştığı ancak özellikle yüksek tonajlı ve peşin ödemeli işlemlerde pazarlık imkânı olduğu belirtiliyor.

Benzer bir görünüm soğuk sac segmentinde de gözlenirken, fiyatlar haftalık bazda büyük ölçüde değişmeyerek 740-760\$/mt depo çıkışı bandında kaldı.

AB'de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Kotalara İlişkin Belirsizlik Nedeniyle Hafif Baskı Altında

Steelorbis

Avrupa'da sıcak rulo sac fiyatları geçtiğimiz hafta Avrupa'nın kuzeyinde hafif aşağı yönlü düzeltmeler gösterirken, Avrupa'nın güneyinde genel olarak yatay seyretti. Genel olarak zayıf talep koşulları, yeterli stoklar ve yaklaşan kota değişikliklerine ilişkin devam eden belirsizlik piyasa faaliyetleri üzerinde baskı oluşturmaya ve fiyat hareketini sınırlamaya devam ediyor.

Kuzey Avrupa'da kabul gören fiyat seviyeleri, geçen hafta bildirilen 700-710€/mt fabrika çıkışı seviyelerine kıyasla, Haziran-Temmuz teslimatları için 680-700€/mt fabrika çıkışı seviyesine geriledi. Bu durum üreticilerin nispeten kararlı teklif verme niyetlerini sürdürmesine rağmen kabul edilebilir fiyatlarda sınırlı bir yumuşamaya işaret ediyor. Ancak üreticilerin Haziran ayı için kalan malzemelerinin olmadığı ve Temmuz tekliflerini 715-735€/mt fabrika çıkışı veya yaklaşık 730-750€/mt üretici teslim seviyesinde korumaya çalıştıkları belirtiliyor. Bu seviyeler daha önce bildirilen hedef seviyelerle genel olarak uyumlu olsa da söz konusu yüksek fiyatlar bağlantılarda henüz karşılık bulmuş değil.

İtalya'da üreticilerin resmi teklifleri geçen hafta Haziran ayı için bildirilen 705-710€/mt fabrika çıkışı seviyesine kıyasla Haziran-Temmuz teslimatları için yaklaşık 705€/mt fabrika çıkışı

(720€/mt üretici teslim) seviyesinde kaydedildi. Ancak kabul edilebilir bağlantı seviyeleri, daha önceki yaklaşık 700€/mt fabrika çıkışı seviyesinden 680-700€/mt fabrika çıkışı seviyesine hafif gerileyerek zayıf talep ve alıcıların temkinli davranışlarından kaynaklanan devam eden baskıyı yansıttı.

İspanya'da yerel sıcak rulo sac fiyatları nispeten yatay seyrederken, üretici teslim seviyeler 710-730€/mt olarak bildirildi ve haftalık bazda önemli bir değişiklik göstermedi.

İthalat segmentinde faaliyetler sınırlı kalmaya devam ediyor. Güney Kore çıkışlı tekliflerin geçen hafta güney Avrupa için bildirilen 725€/mt DDP seviyesine kıyasla hafif düşüşle yaklaşık 720€/mt İspanya DDP seviyesinden duyulduğu ancak herhangi bir kesin karşı teklifin teyit edilmediği belirtildi. Ayrıca kaynaklara göre Türk üreticiler şu anda 630-650\$/mt FOB seviyesini işaret ediyor. Bu seviye Sınırdaki Karbon Düzenleme Mekanizması maliyetleri ve antidamping vergileri dahil edildiğinde güney Avrupa'ya yaklaşık 680-685€/mt DDP seviyesine denk geliyor. Ancak bu seviyelere yönelik alım ilgisi sınırlı kalmaya devam ediyor.

SteelOrbis'e konuşan Avrupalı bir tüccar, "Avrupa limanlarındaki stoklarda hafif sıkılaşma yaşanırken, alıcılar yaklaşık 660-670€/mt DDP baz seviyesinde daha düşük uygulanabilir seviyeleri hedefliyor," dedi.

Bir başka tüccar ise, "Vietnamlı üreticilerin Avrupa'ya yönelik sıcak rulo sac tekliflerini gelecek hafta açıklamalarını bekliyoruz," dedi.

Avrupa Birliği'ne yönelik gösterge ithal sıcak rulo sac teklifleri yaklaşık 600-650€/mt CFR seviyesinde kalırken, aralığın alt sınırı Hindistan çıkışlı 600-615€/mt CFR seviyesindeki gösterge tekliflere karşılık geliyor. Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri ise önceki göstergelerle uyumlu olarak yaklaşık 620€/mt CFR seviyesinde yatay seyretti. Diğer tedarikçilerin büyük ölçüde piyasada yer almadığı, zayıf alım ilgisi nedeniyle gösterge seviyelerin değişmeden kaldığı belirtiliyor. Ancak kaynaklara göre daha önce 620€/mt CFR seviyesinden bağlantısı yapılan Mısır çıkışlı sıcak rulo sacın tüccarlar tarafından yaklaşık 700€/mt DDP seviyesinden yeniden satıldığı bildiriliyor.

Genel olarak piyasa havası temkinli kalırken, alıcılar Mayıs ayında açıklanması beklenen kotalar öncesinde satın alma kararlarını ertelemeye devam ediyor. Üreticilerin yeni kota yapısı netleştğinde fiyat artışları için baskı yapması beklenirken, şu ana kadar resmi bir açıklama yapılmadı. O zamana kadar piyasa katılımcılarının çoğu fiyatların yalnızca küçük dalgalanmalarla büyük ölçüde yatay kalmasını bekliyor.

SteelOrbis'e konuşan bir piyasa kaynağı, "Piyasa ülke bazlı kota yapısı açıklandığında AB'li üreticilerin artış açıklayacağını düşünüyor. Bunun Mayıs ayında olması bekleniyor ancak şimdilik 730-750€/mt seviyesinden resmi yok," dedi.

Bir başka kaynak ise, "Yeni kotalar açıklanana kadar fiyatların yatay seyredeceğini düşünüyorum," dedi.

Çin Tatilden Fiyat Artışıyla Dönerken, Türkiye'de Sıcak Rulo Sac Fiyatları Hafifçe Gevşedi

Steelorbis

Türkiye yerel sıcak rulo sac piyasasında beklentiler bu hafta şimdiye kadar oldukça sakin seyrederken, bazı üreticiler pazarlıklarda küçük indirimler yaptı. Ancak bu indirimler bir fiyat düşüşü olarak değil, daha çok bağlantıların makul seviyelerden yapılması olarak değerlendiriliyor. Üreticiler hem ithal hurda hem de slab segmentlerinde görülen son artışlar nedeniyle maliyetlerinin yüksek olması sebebiyle fazla baskı altında değil. Çin'in tatilden dönüşü Türkiye'ye yönelik tekliflerinde belirgin bir artışla sonuçlanırken, Türkiye'ye diğer menşelerden sıcak rulo sac teklif eden çoğu tedarikçi aktif pazarlıklara yanaşmıyor.

Türkiye'de yerel sıcak rulo sac fiyatları haftalık 5\$/mt düşüşle 630-655\$/mt fabrika çıkışı aralığında yer alırken, bazı resmi teklifler 660\$/mt fabrika çıkışı seviyesinde kaldı. Türkiye'deki çoğu üretici Temmuz teslimatları için teklif verirken, Haziran teslimatı için yalnızca sınırlı tonajda teklif var. Türkiye ihracat kanadında haftalık bazda üst sınırdan 5\$/mt düşüşle Temmuz sevkiyatları için 630-635\$/mt FOB seviyesinden teklif sunuyor.

Çin'de ithal teklifler daha önceki 545-555\$/mt CFR seviyesinden yükselerek Haziran sevkiyatları için 560-570\$/mt CFR ve 575\$/mt CFR seviyelerinden bildirildi. Kaynaklara göre söz konusu teklifler küçük ölçekli üreticilerden tedarik edilecek malzeme için veriliyor. Bu fiyat seviyeleri özellikle uzun teslim süresi ve büyük tonajlarda bağlantı yapma zorunluluğu dikkate alındığında Türkiye'deki yerel fiyatlara kıyasla cazip bulunmuyor.

Malezya'dan yeni teklif duyulmazken, son fiyatlar Haziran sevkiyatı için 620\$/mt CFR seviyesinden bildirildi. Kaynaklara göre elektrik arzına ilişkin bazı sorunlar yaşadığı belirtilen Mısırlı bir üretici Türkiye piyasasına neredeyse hiç teklif vermiyor. Bazı tüccarlar son teklifin geçtiğimiz haftanın sonunda 645\$/mt CFR seviyesinden verildiğini bildirdi.

Rus tedarikçiler Temmuz sevkiyatları için henüz biraz erken olması ve piyasanın netlik kazanmasını beklemeleri nedeniyle henüz piyasada değil. Bazı alıcılar yaptırıma tabi olmayan tedarikçinin Haziran için yapılan son bağlantıların biraz üzerinde, yaklaşık 580-585\$/mt CFR Türkiye seviyesinden teklif vermesini bekliyor.